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» 1. Expliquez de fagon claire et synthétique le patron de conception itérateur. Vous tracerez son
diagramme de classes.

» 2. Ecrivez la fonction créerIntervalle qui prend en paramétre deux entiers bInf et bSup et qui
renvoie un std: :vector d’entiers formé de la suite d’entiers de bInf & bSup (i.e. [bInf ; bSup]).




» 3. A I'aide d’un itérateur, écrivez la procédure écrireIntervalle qui écrit sur la sortie standard la
suite d’entiers [bInf ; bSup] contenue dans le std::vector passé en parametre.

» 4. A l'aide d’un reverse itérateur, écrivez la fonction créerIntervalleImpair qui prend en para-
metre un std: :vector formé de la suite d’entiers [bInf ; bSup] qui renvoie un std::vector formé
des entiers impairs pris sur l'intervalle [bSup ; bInf].

» 5. Ecrivez la fonction main qui lit sur Pentrée standard deux entiers a et b; (b>a) crée et éerit
lintervalle [a;b]; puis, & partir de cet intervalle, crée et écrit I'intervalle d’entiers impairs. Par
exemple, avec les entiers a = —7 et b = 10, le programme affiche :

[ -7 -6 -5-4-3-2-101234567289 10]
[97531-1-3-5-71




La notion de liste linéaire est représentée par la classe abstraite Liste (voir annexe), et mise
en ceuvre par la classe ListeChainée & ’aide d’une structure dynamique simplement chainée (voir
annexe). On souhaite programmer un itérateur pour la classe ListeChainée. On donne ci-dessous
le squelette de la classe iterator interne a ListeChainée :

template <typename T>

class ListeChainée : public Liste<T> {
public:
class iterator : public std::iterator<
std::input_iterator_tag, // iterator_category
std::remove_cv_t<T>, // wvalue_type
std::ptrdiff_t, // difference_type
T*, // pointer
T& // reference
>
{
using pointer = noeud<T>x;
using reference = const T&;
private:
pointer position;
public:

iterator (const pointer &p) : position(p) {...}
// incrémentation préfize, i.e. ++p

iterator &operator++() { ... }

// incrémentation postfize, i.e. p++

iterator operator++(int) { ...}

// accés

reference operator*() const { .... }

// opérateurs de comparaison

bool operator==(const iterator& it) const {... }
bool operator!=(const iterator& it) const { ... }

}; // fin classe iterator

iterator begin() noexcept { ... }
iterator end() noexcept { ... }
} // fin classe ListeChainée

» 6. Ecrivez le constructeur, les opérateurs ++ (préfixe et postixe), *, == et != de la classe iterator,
ainsi que les méthodes begin et end de la classe ListeChainée.




» 7. Dans votre fonction main déclarez la liste chainée d’entiers 1ce de type ListeChainée. Insérez
successivement les entiers —3, —9, 15 et 0, pour obtenir la liste < 15,—3,—9, 0 >. Déclarez
Iitérateur it pour la liste 1ce. Par son intermédiaire, accédez au deuxiéme élément et écrivez sa
valeur sur la sortie standard. Enfin, toujours avec l'itérateur, écrivez a ’aide d’un énoncé itératif,
le reste de la liste (donc & partir du 3éme élément) sur la sortie standard.







Annexe

Liste.hpp

template <typename T>
class Liste {
public:
virtual int longueur() const =0;
virtual T iéme(const int r) const =0;
virtual void insérer(const int r, const T &e) =0;
virtual void supprimer(const int r) =0;

};

ListeChainée.hpp
template <typename T>
class ListeChainée : public Liste<T> {
private:
noeud<T> *téte;
int 1g;
public:

ListeChainée () : 1g(0) {
this ->téte = new noeud<T>(T());
}
virtual int longueur() const override {
return this->1g;
}
T iéme(const int r) comnst {
assert(r>=1 && r<=this->1g);
noeud<T> *p = this->téte->getSuivant ();
for (int i = 1; i<r; i++)
p = p->getSuivant ();
return p->getElément ();
}
void insérer(const int r, const T &e) override {
assert (r>=1 && r<=this ->1g+1);
noeud<T> *n = new noeud<T>(e);
noeud<T> *q = this ->téte;
for (int i=1; i<r; i++)
q = gq->getSuivant ();
n->setSuivant (q->getSuivant ());
g->setSuivant (n);
this ->1g++;
}
void supprimer(const int r) override {
assert (r>=1 && r<=this ->1g);
noeud<T> *p
noeud<T> *q this ->téte;
for (int i=1; i<r; i++)
q = g->getSuivant ();
p = q->getSuivant ();
g->setSuivant (p->getSuivant ());
delete p;
this ->1g--;



noeud.hpp

template <typename T>

class noeud {

private:
T elt;
noeud<T> *suivant;

public:
noeud (const T e, noeud<T> *s=nullptr) : elt(e), suivant(s) {}
const T &getElément() const { return this->elt; }
noeud<T>* getSuivant () const { return this->suivant; }
void setElément(const T &x) { this->elt = x; }
void setSuivant (noeud<T> *s) { this->suivant = s; }



